

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

SUSCRIPCIÓN

SEGOVIA, mes..... 1 PESETA
FUERA, trimestre..... 3.50
EL PAGO EN SEGOVIA

Diario de información y de intereses generales y locales

DIRECTOR: RUFINO CANO DE RUEDA

ADMINISTRACIÓN

PLAZA DEL CORPUS, 11—
REDACCIÓN É IMPRENTA
—SAN AGUSTÍN, 7—

APARTADO NÚMERO 11

SERVICIO ESPECIAL TELEGRÁFICO Y TELEFÓNICO.—MERCADOS.—PUBLICIDAD

TELÉFONO NÚMERO 25

Estadísticas agrícolas

Producción de cereales en 1911

Según los informes de la Estadística oficial que publica la Dirección general de Agricultura, en el año 1911 ha aumentado la superficie sembrada en 197.589 hectáreas. El total de la producción se calcula en 42 millones de quintales.

Clasificando por especie los datos del cuadro de avance de cosechas, arroja el resultado siguiente:

Trigo. — Sembradas, 3.888.519 hectáreas, con una producción de 42.630.538 quintales métricos. Se han sembrado 79.055 hectáreas más que el año anterior, y el aumento de producción en el actual se calcula en quintales métricos 5.223.021.

Cebada. — Superficie sembrada, hectáreas 1.446.138; quintales métricos de producción, 19.552.014. Los aumentos sobre el año anterior son de 97.226 hectáreas y 2.937.671 quintales.

Centeno. — Se han sembrado 828.968 hectáreas, y la producción es de quintales 8.010.727, aumentando la superficie sembrada en 7.550 hectáreas y en 100.916 quintales la producción.

Avena. — Sembradas, 511.990 hectáreas y producción 5.934.557 quintales. Aumentos, 3.758 y 722.540 respectivamente.

La región en que es mayor la reproducción de trigo es la Andalucía Occidental, en que asciende a 6.606.464 en una superficie sembrada de 413.966 hectáreas; la sigue en producción Castilla la Vieja, 5.282.801 quintales pero con mayor superficie sembrada, pues asciende a 543.153 hectáreas.

Esta diferencia se debe a la provincia de Sevilla, donde la cosecha resulta magnífica, pues en una siembra de 171.500 hectáreas, la producción se calcula en 3.087.000 quintales.

Ocupan el tercer lugar Aragón y Rioja; pero principalmente las dos provincias de Zaragoza y Huesca. En el total de la región, la producción de trigo es de 5.022.680 quintales, para 345.077 hectáreas. La proporción es satisfactoria.

En Castilla la Nueva, con mayor superficie sembrada que es de 517.200 hectáreas, la producción es menor que en Aragón y Rioja, pues solamente asciende a 4.972.290.

En centeno, la región leonesa que abarca las provincias de Santander, León, Palencia, Zamora y Salamanca, ocupa el primer puesto, correspondiente a la última provincia de las citadas una producción de 1.040.000 quintales del total de la región que es 2.582.840 quintales de centeno, más de la cuarta parte del total de este cereal, recolectado en España y Canarias, pues en Baleares no se siembra.

Donde más abundante resulta la cosecha de avena es en la región Central. La producción es de 1.349.208 quintales en una superficie de 133.800 hectáreas.

La superficie sembrada en la Mancha y Extremadura, se eleva a 138.063 hectáreas; pero menor la producción, calculada en 1.022.779 quintales de avena.

La provincia de Toledo es la que da un buen resultado, pues con 33.500 hectáreas de siembra, recoge 524.500 quintales de grano.

En Valencia la siembra de trigo ocupa solamente 35.155 hectáreas, elevándose la producción a 703.100 quintales métricos de grano, que re-

sulta exactamente una proporción de 20 quintales de trigo por cada hectárea sembrada.

Los exámenes de ingreso en la Academia de Artillería

El domingo terminaron los exámenes de primer ejercicio para ingreso en la Academia de Artillería y ayer dieron fin los de segundo.

El tercer ejercicio terminará el lunes próximo.

Hasta la fecha van aprobados 77 aspirantes, dos de los cuales ingresan como huérfanos de Guerra.

A juzgar por los que han de sufrir examen en el tercer ejercicio, el número de aprobados no excederá apenas de las 100 plazas que han de cubrirse, como consecuencia de la convocatoria.

Impresión política

Balance del día

La política nacional está reducida en estos momentos a un punto de verdadera importancia para nosotros: el mal aspecto que toma el problema marroquí, con la intervención directa de Alemania y las rivalidades que asoman a la superficie entre esta nación y Francia.

Lo demás es secundario ahora y así lo entienden todos los políticos que permanecen silenciosos, incluso el señor Moret, que desde París escribe amistosas cartas al señor Canalejas, en las cuales no es aventurado afirmar que le habla del problema marroquí y de las impresiones que ha podido recoger en la capital de Francia.

De otras cosas no hay sino las querellas entre republicanos rebeldes en Bilbao con la misma fuerza que en Barcelona.

El jefe del Gobierno, que tiene noticias exactas de la situación de la nación portuguesa, se ha esforzado en los dos últimos Consejos de ministros en afirmar que está dispuesto a mantener el derecho, sin inclinarse a la derecha ni a la izquierda; es decir, que no sancionará la persecución que los consules portugueses quieren realizar de los emigrados en Galicia.

Si la discordia que late entre los elementos de la Constituyente portuguesa, estalla, es posible que se precipiten los sucesos que se vienen anunciando en el país vecino.

También preocupa al Gobierno la actitud en que vienen colocándose elementos socialistas de Vizcaya, que parecen dispuestos a sembrar la alarma para impedir que se verifiquen las fiestas de Agosto. Como las huelgas de mineros vizcaínos han tenido complicaciones frecuentemente, el gobierno prepara la adopción de medidas por si los elementos levantiscos no atendiesen a razones.

¿Intentarán los socialistas hacer en Vizcaya lo que los terroristas han logrado en Cataluña?

OPOSICIONES EN CORREOS

Según anuncian varios periódicos, muy en breve, quizá en la segunda decena del mes actual, se publicará la convocatoria para ingreso en el Cuerpo de Correos.

El programa, según hemos dicho, sufrirá ligeras variaciones, que en nada alterarán la esencia del mismo.

Mercado de trigos

Continúa la nota de flojedad de la semana anterior en los mercados productores nacionales, y gracias a que esta vez no se ha acentuado hasta tocar los linderos de una nueva baja, como no ha mucho lo hizo.

Por lo demás, y a causa gran parte de las faenas de la recolección, los mercados han estado desiertos; se ha prodigado bastante, sin embargo, la oferta vendedora, pero no se ha hecho nada, ni hay esperanza de que se haga a precio remunerador en algún tiempo. Con las existencias de trigo ajejo que aún quedan y la nueva cosecha en puerta, creen muchos en la proximidad de un gran conflicto, por la dificultad que habrá para las transacciones.

Respecto al tiempo, fué de grandes

tormentas al principio, que han ocasionado daños de consideración en los campos y en las huertas.

En Barcelona, el mercado en plena calma, y por tanto muy limitado el negocio, lo que no tiene nada de particular, puesto que la plaza se halla poco menos que desierta de compradores y vendedores.

En cuanto a harinas, negocio reducido y precios estacionados. Las ventas que se realizan sólo son para atender a las necesidades del día.

La higiene en Segovia

Varios vecinos nos denuncian que a pesar del bando publicado por la Alcaldía, hace algunos meses, prohibiendo la cría de cerdos en el casco de la población, se ha burlado aquella disposición por algunas personas, que albergan cerdos en sitios céntricos de la capital.

Trasladamos la denuncia al señor Zúñiga, persuadidos de que ordenará se investiguen los fundamentos de aquella.

También nos comunican que hace algunos días se vendió leche en malas condiciones y que varias personas sufrieron los efectos de la intoxicación.

La policía municipal debe vigilar constantemente a estos industriales, ya que la Alcaldía está dispuesta a castigar con mano dura a los que por motivo del lucro pueden causar graves trastornos en la salud pública.

La formación de los

presupuestos municipales

Recordamos a los Ayuntamientos que antes del 15 de Septiembre debe quedar formado en cada pueblo el presupuesto ordinario para 1912.

Debe estar expuesto al público durante quince días y ser sometido a la aprobación de la Junta municipal.

El Rey a San Sebastián

El señor Canalejas ha recibido un telegrama del Rey.

S. M. iba ayer a Londres, en donde pasará algunas horas, y luego saldrá para diversas posesiones de grandes señores ingleses, amigos suyos, que le han invitado a honrar sus castillos.

El Rey permanecerá en ellos miércoles, jueves y viernes.

Probablemente S. M. regresará a San Sebastián del 14 al 15.

Las fiestas de Septiembre

La reunión de anoche.—Cambio de impresiones.—Bosquejo de programa.—La fecha señalada.

Respondiendo a la atenta invitación de la Alcaldía, se reunieron ayer tarde en el despacho del señor Zúñiga, los Presidentes de la Sociedad Económica Segoviana, Cámara de Comercio, Casino de la Unión y representaciones de los diarios locales, para tratar en principio de las fiestas proyectadas para el próximo Septiembre.

La reunión no tuvo, ni podía tener, otro alcance que el de un cambio de impresiones, entre los allí reunidos, que convinieron en que, convergiendo iniciativas y propósitos, y confacionándose entre los distintos elementos que pueden coadyuvar a ese fin, un programa común, las fiestas de Septiembre serán lo que deben ser, ya que ni la Corporación municipal, ni la Cámara de Comercio, pueden, por sí solas, acometer la empresa de confacionar un buen programa de festejos.

Siendo para eso preciso ponerse a habla con los valiosos elementos, de los que se espera el más eficaz concurso, quedó encargado el alcalde de realizar esas gestiones, con la urgencia que el poco tiempo disponible exige, para después, en una nueva reunión más numerosa, concretar el programa y ultimar todos los detalles precisos.

Se habló también,—trazando un bosquejo de las fiestas que pudieran celebrarse— de una gran corrida de toros, utilizando ofrecimientos hechos por el afamado matador «Bombita», en ese sentido; de una fiesta ó concurso de aviación y de otra deportiva; de una gran solemnidad literaria, que organizará la Sociedad Económica Segoviana; de un cotillón y de algunos otros números complementarios del programa que habrá de resultar atrayente y responderá al propósito de los organizadores.

Esto es cuanto por hoy—y hasta que realizadas esas gestiones previas se celebre la nueva reunión,—podemos informar a los lectores de EL ADELANTADO, con relación a las proyectadas fiestas que, a ser posible, coincidirán con las religiosas que en la última decena de Septiembre han de celebrarse en honor de Nuestra Excelsa Patrona la Virgen de la Fuencisla.

EN BARCELONA

Contrabandistas y carabineros Sangrienta colisión.—Un hombre muerto.

Barcelona 6.—En la playa de Mongat, ha ocurrido una sangrienta colisión entre contrabandistas y los carabineros que allí se hallaban de servicio.

Según parece, al ser intimados dos sujetos que llevaban tabaco de contrabando, se resistieron, habiéndose visto en la necesidad de hacer fuego la fuerza de carabineros, quedando muerto uno de aquéllos.

El otro pudo ser detenido, incautándose los del resguardo de los dos bultos que llevaban.

Del hecho se dió cuenta al jefe de la comandancia, quien ordenó que se trasladara a Mongat, para instruir las correspondientes diligencias sumarias, el capitán ayudante don Joaquín Ibáñez.

Almanaque biográfico

Alonso de Ercilla

7 de Agosto

Ercilla que se crió en el Palacio Real de Madrid, donde nació el 7 de Agosto de 1533, porque su madre doña Leonor desempeñaba un cargo de confianza cerca de la Emperatriz Isabel, esposa de Carlos V, fué paje de éste y después de Felipe II.



Prendado el severo Rey del talento del paje, lo llevó en todos sus viajes por Europa, y en Inglaterra se hallaba cuando se tuvo noticia de la insurrección del Valle de Aranco (Chile). Ercilla pidió con bético entusiasmo licencia para ir en la expedición que para allá partía, al mando del capitán y Adelantado Jerónimo Alderete, y apenas si había cumplido los veintinueve años cuando empezó a revelarse como heroico guerrero é inspirado poeta, que de noche inmortalizaba en octavas reales las hazafas en que tomaba parte principal durante el día.

268 LA REINA DE LAS EGIPCIAS

Roger, arrancándose repentinamente de sus brazos, volvió a ponerse de rodillas delante de la señorita Cecily, la cogió las manos y se las cubrió de besos. Entonces se escaparon dos lágrimas ardientes de los ojos de la marquesa de Asburthton y cayeron sobre la frente del hermoso joven arrodillado delante de ella.

—¡No, no!—murmuró con voz conmovida,—el señor Roberto Walden me ha engañado... de seguro es mi hijo...

Y se inclinó hacia él depositando sobre su frente un ardiente beso, un beso de madre.

III

Veinticuatro horas después, el marqués de Arbusthon entró radiante de alegría en el club de los Lindos. Su entrada fué un verdadero triunfo. Hacia ocho días que no había ido y su aparición fué saludada con aclamaciones.

—¿De dónde salís? ¿de dónde venís? le preguntaban todos.

—Señores, contestó Roger, he estado algo enfermo, no he salido durante algunos días.

—¿Hicisteis mal en no venir ayer, querido marqués, le dijo el señor Edward Jhonson.

—¿Por qué?

—Porque hubierais visto un personaje curioso, que nos fué presentado por el banquero Brixworth.

FOLLETON DE «EL ADELANTADO» 265

Una amarga sonrisa cruzó por los labios de Lionel.

—¡Oh! bien sé,—contestó,—que el marqués de Arbusthon es incapaz de comprometer a una mujer.

Roger se encogió de hombros.

Lionel continuaba sonriendo irónicamente.

—Ya he tenido el honor de decirlos, milord, que tengo prisa por terminar este asunto. Os ruego, pues, que me digáis donde os encontraré, y si teneis á bien devolverme la llave que no supe defender, de la cual os apoderasteis como un ladrón nocturno.

—¡Este hombre está loco!—exclamó Roger extendiendo la mano hacia el cordón de la campanilla para llamar a sus criados.

Lionel le cogió el brazo:

—¡No llamareis!—dijo con sorda voz,—y vais á devolverme la llave que me había dado la señorita Ellen.

Aquel nombre hizo el efecto de una chispa al caer en un barril de pólvora. Roger lanzó un grito de furor y rechazó bruscamente al joven oficial:

—Sois un loco y un infame,—dijo,—porque intentais, en este momento, deshonorar á una mujer digna de todo vuestro respeto, una mujer que me ama y que ha tenido lástima de vos hasta ahora.

Murió, según conjeturas, en la villa de Ocaña, en cuyo convento de Carmelitas, fundado por su esposa, reposan los restos del insigne cantor y defensor de Aranco.

Juegos florales en Santander

La Comisión provincial de la Cruz Roja Española de Santander, ha publicado el programa anunciador de los juegos florales que han de celebrarse en aquella capital en el mes de Septiembre próximo.

Las bases son las acostumbradas en estos certámenes y entre los dieciocho temas que contiene el programa, figuran los siguientes:

Poesía con libertad de asunto y metro. Medios para fomentar la asistencia de los niños a la escuela y la afición a la lectura en las poblaciones rurales.

Estudio de aparatos, sustancias y procedimientos recomendables por su sencillez y economía para esterilizar los útiles del servicio en cafés, círculos y demás establecimientos públicos.

Tríptico de sonetos (agricultura, industria y comercio).

¡Jesús y adentro!, poesía.

La camilla, poesía.

Misión de la mujer en la guerra.

Colección de pensamientos en prosa.

La vuelta del soldado, romance.

Apólogo en prosa.

Cuatro versos que mejor sinteticen el amor a la Patria.

Canto a la montaña.

El concurso regional de ganados y maquinaria

Hay publicamos algunos detalles complementarios a la información que ayer dimos a conocer sobre el primer concurso regional de ganados y maquinaria que ha de celebrarse en Valladolid, del 24 al 27 de Septiembre próximo, en cuyo concurso pueden tomar parte los labradores de la provincia de Segovia.

Los ganaderos expositores que obtuvieren primeros premios ó extraordinarios, contraerán por ese hecho el compromiso de asistir al próximo Concurso Nacional, inscribiéndose y presentando en él los animales premiados ó productos de los mismos. Estos ejemplares tendrán derecho a transporte por ferrocarril gratuito hasta Madrid, con cargo a los gastos generales del concurso.

Los dueños ó conductores de los ganados acreditarán al presentarlos al Concurso, por medio de certificado expedido por el veterinario de la localidad, con el visto bueno del alcalde, que se encuentran sanos y no han estado expuestos al contagio de enfermedad infecto-contagiosa.

Fuera del caso de enfermedad no podrán ser retirados del Concurso, hasta su terminación, los animales expuestos.

No obstante esto, podrán los expositores si lo estiman conveniente, sacar ó pernoctar sus ganados fuera del local del Concur-

so, avisando oportunamente al representante de la Comisión, quien le señalará las horas que ésta acuerde para la salida y vuelta de los ganados.

En ningún caso podrán ser retirados del Concurso la maquinaria y demás utensilios.

Quedan autorizadas las ventas de ganado, maquinaria y utensilios presentados al Congreso, pero no podrán ser retirados hasta la terminación del mismo.

Para el examen, apreciación y calificación de los ganados y objetos que se presenten al Concurso, así como para la adjudicación de los premios, se nombrará un Jurado calificador cuyos miembros se distribuirán por secciones y serán elegidos por la Comisión organizadora del seno de la misma ó de fuera de ella, según lo juzgue conveniente. Ningún expositor podrá ser nombrado jurado de la Sección en que presente ganados, maquinaria etc.

Será presidente del Jurado el señor Comisario Regio, presidente de la Comisión organizadora y secretario el que se designe por el Jurado.

Está dentro de las facultades del Jurado la adjudicación de premios extraordinarios con las recompensas que consientan el estado de los fondos del Concurso, para aquellos ejemplares que á su juicio merezcan especial distinción.

ACADEMIA DE ARTILLERÍA LOS EXÁMENES DE INGRESO

Día 7
Segundo ejercicio

Don David García López, 9 en Aritmética y 8 en Algebra; don Felipe Amillo Miguel, 12 y 12; don Fernando Puertas Gallardo, 9 y 10; don José Serrano Ubierna, 12 y 11; don Miguel Fagoaga Collazo, 7 y 9; don Augusto Lecanda Alonso, 7 y 7-50; don Manuel Briales López, 9 y 8-50; don Antonio Sarthon Salillas, 8 y 12, don Antonio Córdoba García, 13-50 y 15, y don Luis Sánchez Ruiz, 8 y 8.

Fueron desaprobados los números 140, 784, 1.362, 1.388, 1.390, 1.391, 1.393, 1.394, 21, 650, 1.389 y 599.

Tercer ejercicio

Don José Rodríguez Pérez, 8 en Geometría y 7 en Trigonometría; nota media 10.000, y don Genaro Asensi Cepero, 8 y 8; nota media 8.750.

Asambleas de médicos

Prosiguiendo su campaña de resurgimiento á favor del Cuerpo, el batallador periódico «La Sanidad Civil» ha organizado para el presente mes cinco Asambleas, continuación de las celebradas en Albacete, Valladolid, Mérida y Orense.

Los puntos y fechas son los siguientes: La de la región catalana, en Barcelona, el día 10, concurriendo además de los de esta provincia los de Gerona, Tarragona y Lérida.

La de Aragón, el día 13, en Zaragoza, concurriendo Teruel y Huesca.

La de las Vascongadas, en Bilbao, el día 15, con asistencia de los delegados de Alava, Guipuzcoa, Pamplona, Vizeaya y Santander, por su proximidad.

Las Asambleas andaluzas serán dos: una en Sevilla, el día 20, con la asistencia de Córdoba, Cádiz, Huelva y Sevilla; y otra en Granada, el día 22, concurriendo Málaga, Almería, Jaén y Granada.

A todas las Asambleas asistirá el doctor Albilana, pudiendo concurrir los médicos de cualquier provincia vecina, aunque no pertenezca a la región convocada.

El entusiasmo de los médicos rurales por esta campaña es indescriptible, preparándose todos para asistir al primer Congreso Nacional de Sanidad Civil.

EN ALDEA DEL REY

Un incendio

El día 6 del corriente se declaró un violento incendio en este pueblo, en la casa de don Miguel Gozalo Arévalo.

El fuego, que se declaró a las ocho, pudo ser localizado a las once, en una bodega de la casa donde al poco tiempo se logró su extinción.

Al tratar de salvar algunos efectos de la casa quemada, sufrió el dueño algunas quemaduras en las piernas de carácter leve.

Las pérdidas son de bastante consideración, sin que se sepan las causas que hayan motivado el siniestro.

Desde el primer momento se presentaron las autoridades y vecindario en masa, contribuyendo todos a sofocar el incendio.

DE SOCIEDAD

VIAJES

Han salido para Madrid el capitán profesor de la Academia de Artillería don Ricardo Blanco y el músico mayor de la banda de dicho centro, don Angel Peñalva.

—Para los baños de Caldas de Besaya, ha salido el cuito abogado y fiscal municipal don Mariano Larios.

—Ha salido para El Sardinero (Santander), la familia del conocido comerciante don Cristóbal Alcón.

—Se encuentra en Segovia, pasando unos días, el ilustrado capellán del Regimiento de Cazadores de Barbastro, don José Collado Castell.

ASCENSO

Entre los ascensos del presente mes en Sanidad militar, que ya publicamos en este número, figura el distinguido médico primero del Regimiento de Sitio don Román Pérez, que asciende a médico mayor.

Reciba nuestra enhorabuena. Hoy celebra su fiesta onomástica la superiora de las Siervas de María R. M. Ciriaca Andueza.

A las muchas felicitaciones recibidas unimos la nuestra más respetuosa.

ENFERMO

Se halla gravemente enfermo, habiéndole sido administrado hoy los Santos Sacra-

mentos, el dueño de la fábrica de Loza don Marcos Vargas.

Hacemos votos por su alivio.

EL VERANEJO

Ha llegado a Segovia con su distinguida familia, donde pasará la temporada estival, nuestro querido amigo don Francisco Drake.

LOS CONFLICTOS OBREROS

¿Huelga general en Santander?

Según siendo más graves las noticias que se reciben referentes a huelgas.

En Santander no hay por el pronto esperanza de arreglo.

Los obreros se muestran intransigentes, y dicen que, ó se aceptan íntegras sus pretensiones, ó van a la lucha. Los patronos se han enfadado por esto, y se muestran dispuestos a resistir á tales exigencias.

En vista de ello, los huelguistas confían en llegar a la huelga general; pero al jefe del Gobierno le parece muy difícil que lo consigan.

En Bilbao siguen los síntomas preparatorios de una gran huelga. Se advierte que en muchos oficios se va reclamando aumento de jornal, como pretexto, sin duda, para declarar la huelga en varios de ellos y contribuir al movimiento.

Medina del Campo

UN INCENDIO

Sobre las diez de la noche de ayer, se declaró un incendio en una casa de la calle de Claudio Moyano, propiedad de don Alejandro Seisdedos, y habitada por don Anastasio García Sánchez.

El fuego, que comenzó por haberse prendido el hollín de la chimenea, adquirió desde los primeros momentos grandes proporciones, temiéndose que se propagara a las casas inmediatas.

Por fin, después de tres cuartos de hora de haberse iniciado, pudo ser extinguido gracias a los trabajos practicados por las autoridades locales, Guardia civil, Cruz Roja y el vecindario.

Las pérdidas se calculan en unas 300 pesetas, además de los muchos muebles que se inutilizaron al arrojarlos a la calle para que no fuesen pasto de las llamas.

La casa ha quedado muy resentida, pues las vigas han ardiendo en su mayoría.

Corresponsal.

NOTAS DEL AYUNTAMIENTO

Documentos

Puede pasar por el Ayuntamiento a recoger un documento que le interesa, el reservista Mariano Gómez González.

Denuncias

Hoy han sido denunciados varios vecinos de la capital, por infracción de las ordenanzas municipales.

Instrucción pública

Cuentas

El maestro de Cascajares remite las cuentas del material correspondiente al año actual.

Posesiones y ceses

Terminado el periodo de observación que se le concedió, se ha posesionado nuevamente de la escuela de Torreglesias la maestra propietaria doña Juana Gimeno Salinas, habiendo cesado la suplente doña Dolores Gil Araujo.

Don Domingo Gómez López se ha posesionado de la Escuela de Fuentemizarra, para la que ha sido nombrado en propiedad, cesando el interino don Vicente Herranz y Herranz.

De la escuela de Cascajares ha tomado posesión en propiedad don Agustín Núñez Fraile, cesando el interino don Timoteo Domínguez de Andrés.

Explosión de un polvorín

Muertos y heridos

León.—En la calle de la plaza de la Veterinaria, núm. 16, se ha desarrollado un triste suceso.

En el piso segundo habita una familia compuesta de un matrimonio y ocho hijos, uno de ellos de pecho.

El padre era polvorista, y como tal, se dedicaba a la confección de unos fuegos artificiales que le tenían encargados.

De pronto se sintió una terrible explosión, llenándose la casa de humo.

Algunas paredes se derrumbaron.

Prontamente acudieron los bomberos y otras personas al auxilio de la familia y a apagar el fuego.

El polvorista, llamado San Miguel, resultó gravemente herido y lo propio un niño de ocho años.

Los bomberos trabajaron con denuedo toda la noche.

Entre los escombros se halló el cráneo y los restos carbonizados de un niño de un año.

Posteriormente, entre los escombros, se encontró el cadáver de un joven de diez y ocho años, que tenía abrazado a un niño de tres, también muerto.

La catástrofe ha causado gran impresión.

CASA DE SOCORRO

Ayer fué asistido el joven de 25 años Alfredo Ufano, que vive en la calle de la Victoria, número 1, de una herida cortante, de cinco centímetros de longitud, que en la mano se produjo casualmente con una herramienta.

Después de curado pasó a su domicilio.

CONCIERTOS DE VERANO

Esta noche, de nueve y media a once y media, interpretará la banda de la Academia, el siguiente programa, en la Plaza Mayor:

Madrid, marcha militar.—Peñalva.

La princesa de los Balcanes, valse.—Wersly.

Hacia el oasis, marcha mora.—Roig.

Molinos de viento, núm. 4, mímica.—Luna.

El club de las solteras, fantasía.—Luna.

Vivan los artilleros, marcha militar.—Peñalva.

Noticias militares

Programa aprobado

Se ha aprobado el programa de escuela práctica para el año actual del sexto regimiento montado de Artillería y para la Comandancia de Artillería de Mallorca.

EN LA PROVINCIA

Lastras de Cuéllar

Colocación de una bandera.— Aplausos al Arquitecto.— Los locales Escuelas.— Buenos propósitos.— La cosecha.

A las siete de la tarde de ayer, terminó el retejo de la nueva Casa Consistorial, Escuelas y Juzgado, que se construyen en este pueblo, y al colocar la bandera con los colores y escudo nacional, sobre el ángulo que remata la fachada principal, se hizo el disparo de cohetes, prorrumpiendo el público en alegres vivas a la bandera y al Ayuntamiento que, con sus economías y acertadas gestiones, ha llegado a construir un edificio duradero, sólido y elegante, de estilo moderno, capaz y ventilado, figurando entre los mejores de su clase en la provincia. El señor arquitecto provincial don Benito de Castro, autor del proyecto, puede estar satisfechísimo de su trabajo, puesto que el público que presenció el acto no podía encomiar más la obra, tanto por su belleza, como por la seriedad de su conjunto.

El Ayuntamiento tiene el propósito de que los locales escuelas puedan inaugurarse en primeros de Septiembre, coincidiendo con la apertura de clases y las fiestas de esta población; para que así suceda, tiene que dedicar fondos, de su existencia en Caja, sin aguardar a la subvención del Ministerio de Instrucción pública a que tiene derecho; y el contratista sacrificar intereses, a que no está obligado; pero es tal la unidad de pareceres en ambas partes que están dispuestas a llevarlo a cabo y a que la inauguración sea un acto solemne que deje imborrable memoria en este pueblo; a él serán invitados los representantes en Cortes y provincia por este distrito y otras distinguidas personalidades, celebrándose extraordinarios festejos.

Según el parecer de estos labradores, la cosecha de algarroba, cebada y centeno, es corta; creen que el trigo mejorará algo sobre la del año pasado, calificando la cosecha de mediana.

La de uva hasta la presente, superior.

F. Blázquez.

Lastras, á 7 de Agosto de 1911.

Y con la rapidez del rayo se precipitó sobre su espada, cuya hoja hizo brillar a la luz de las bujías. Lionel había desenvainado ya la suya.

Peró antes de que se cruzaran los aceros, antes de que aquellos dos hombres, amigos poco hacía, hubieran empeñado una lucha fratricida, se abrió precipitadamente una puerta, y una mujer se arrojó, lanzando un grito, entre los dos adversarios.

—¡No os batireis!—exclamó aquella mujer.

—¡Mi madre!...—exclamó Lionel al reconocer a la señora Celia.

—¡Señora!...—balbuceó el marqués, bajando la punta de su espada ante aquella mujer, á quien veía por primera vez.

Los ojos de la señora Celia estaban animados; en su rostro se descubría una expresión de desesperada energía.

—¡No!—repitió con vehemencia,—¡no os batireis!

—¡Señora!—dijo Roger pálido de furor.—¡Dios me es testigo de que he tenido calma y paciencia hasta el último extremo; pero vuestro hijo me ha insultado como el último de los miserables... es un infame calumniador!

Ella le interrumpió con un gesto de autoridad que le hizo enmudecer, y colocándose delante de él:

—¡No teneis en el salón de este palacio,—le dijo,—el retrato de la señora Cecily, marquesa de Arbusthon, muerta hace cerca de doce años?

—Sí,—balbuceó Roger.

—¡Pues bien... miradme!

Roger contuvo una exclamación de asombro.

—¡Dios mío!...—murmuró,—¡esta semejanza!...

Ella le tomó de la mano y le llevó al salón, donde el retrato de cuerpo entero de la señora Cecily, hecho por Reynold, cuando aquella tenía veintidós años, estaba colgado encima de la chimenea.

—¡Mirad!... ¡mirad bien!—repitió sin soltar la mano de Roger.

Se parecía todavía de tal manera á aquel retrato, que Roger no pudo menos de exclamar:

—¡Mi madre!

Y cayó de rodillas.

—¡Ignoro si soy vuestra madre,—contestó ella;

—pero lo que sé es que me llamo señora Cecily, marquesa de Arbusthon y que esta es mi segundo hijo, hijo del señor Arbusthon vuestro padre.

Lionel podía apenas sostenerse sobre sus piernas, como si su razón le hubiera abandonado. Roger se levantó, se dirigió lentamente hacia Lionel y le alargó la mano.

—¡Hermano! perdóname,—dijo el último atrayéndole sobre su corazón.

Muy interesante a los labradores

La Asociación de fabricantes de harinas de Barcelona, ha repartido profusamente por las poblaciones de los llanos de las Castillas, la siguiente circular:

Recordamos eficazmente a los señores agricultores, cuiden mucho de limpiar bien el trigo, separando con esmero cuantas semillas y tierra pueda ir mezclada con este cereal, evitando de este modo que tengamos que recurrir a las enojosas medidas de reclamaciones y dejos de cuentas; medidas que no solo resultan molestas, sino que también son perjudiciales a ambas partes. Se engañan los agricultores que creen que dejando en el trigo gran cantidad de impurezas, les resulte más número de fanegas; nada más lejos de la realidad, pues se paga a mejor precio el limpio y bien trillado, que el sucio.

A los señores almacenistas les rogamos se fijen bien en las compras y desechen todo cereal que haya sufrido sofisticación, lo mismo de mojadura, que de mezcla de centeno y tierra en gran cantidad, no admitiendo nada que contenga arena y piedra. Ya recordarán estos señores que en Noviembre del próximo pasado año, tuvimos en Madrid una reunión con agricultores y almacenistas representando a los de ambas Castillas y en ella se aprobaron unas bases que son las que rigen en esta plaza para los contratos de compraventa de cereales y cuyas bases tienen dos efectos: primero, de inutilizar a los vendedores poco escrupulosos y garantizar a los honrados, y segundo, estimular a todos los agricultores en general a que escojan bien las simientes y limpien bien el trigo antes de darlo a la venta.

No dudamos que estos señores escucharán estos razonamientos y unos y otros veamos de inutilizar a los vendedores poco escrupulosos que privan a los honrados de vender sus mercancías a un precio justo y equitativo.

La salud del Papa

Roma 7. — «L'Osservatore Romano» publica una comunicación oficial relativa a la salud de Pio X, que dice de este modo: «El Papa, casi completamente restablecido de la laringitis que sufría, experimentó ayer tarde un ataque de gota en la rodilla derecha.

Los médicos han dispuesto que Su Santidad se abstenga de tomar parte en la ceremonia del aniversario de su coronación, señalada para el 9 de Agosto.»

«La Tribuna», reproduciendo estas noticias, añade que en la corte pontificia causa gran inquietud el estado de abatimiento de Pio X.

El Papa guarda cama desde ayer tarde. Por informes particulares se sabe que el ataque de gota fué muy doloroso y sigue siendo; pero no parece grave en sí mismo. Lo que impresiona a los médicos es la postración del Pontífice, abatido por insostenible calor ambiente, que hoy ha llegado a 34 grados a la sombra.

DE ENSEÑANZA

Los maestros de 825 pesetas

Habiéndose recibido en el Ministerio de Instrucción pública numerosas instancias de maestros que se consideran perjudicados en sus haberes por el ascenso de 825 pesetas, se han dado las disposiciones siguientes:

1.ª Que los maestros que se consideren perjudicados por el ascenso lo manifesten en el improrrogable plazo de un mes a partir de la publicación de esta disposición en la «Gaceta de Madrid.»

2.ª Que todas las instancias recibidas y las que se remitan a las Juntas provinciales respectivas para que informen concretamente, puesto que se trata de hechos, acerca de los extremos siguientes:

a) Si las cantidades reclamadas por retribuciones figuraban en las nóminas generales del Estado.

b) Si se percibían en virtud de contratos de los maestros con los Ayuntamientos, aprobados por las Juntas provinciales.

c) Si se trata de retribuciones que vieran percibiéndose con anterioridad a 1.º de Enero de 1907 y fueron comprendidas en las certificaciones personales que sirvieron de base para el pago de las obligaciones de primera enseñanza dada en dicha fecha.

3.ª Los expedientes en que consten estos extremos los devolverán las Juntas con un informe a esta Dirección general para la resolución de cada uno de los casos, y las instancias de los que acreditan las declaraciones sin curso por improcedentes comunicándolo a los interesados.

Periódicos oficiales

Gaceta de Madrid
Día 7
Instrucción pública. —Nombrando el Tribunal para las oposiciones a una plaza de profesor de entrada (Sección artística) vacante en la Escuela de Artes y Oficios y Bellas Artes de Barcelona.

Dirección de primera enseñanza. —Anunciando la provisión por concurso entre jefes de Sección de la clase de cesantes de la primera categoría del escalafón definitivo la plaza de jefe de Sección de Instrucción pública de Albacete.

Circular dictando reglas para resolver reclamaciones de maestros que se consideren perjudicados en sus haberes por el ascenso de 825 pesetas, con retribuciones, al sueldo de 1.100 pesetas sin ellas.

SUETOS

Regreso de los infantes
Mañana, procedentes de Gijón, llegarán a la Estación de Segovia en el tren de las seis y diez y ocho de la mañana, los Infantes don Carlos y doña Luisa.

Las fiestas de Santa María
Según leemos en un periódico de Madrid, en la novillada que se celebrará en Santa María de Nieva el 9 de Septiembre próximo, toreará el valiente matador de toros Manuel Lara (a) Jerezano, con el veterano «Murcia».

Amonestación
El domingo próximo, 13 del corriente, se leerá en la iglesia de San Martín de esta ciudad, la primera amonestación de la bella y simpática señorita Andrea Sánchez, con don Cipriano Negro, sargento del Regimiento de Sitio.

La boda se celebrará en la última decena de este mes.
Por adelantado enviamos la enhorabuena a los futuros esposos.]

Se ordena a los rectores que suspendan la publicación de convocatorias de provisión de escuelas hasta que conozcan el reglamento anunciado por Real orden de 4 de Julio último.

Juzgado municipal
Registro civil
Hoy se han inscrito las partidas de nacimiento de Mariano Rodríguez González, y de defunción de Mariano Sanz Cubillo, de 68 años, y Eusebio Camacho Gutiérrez, de 12 días.

Viajeros
Han llegado y se hospedan en el Hotel del Comercio, don Manuel Bonals, don Jaime Retour, don Emilio Miguel, don Juan Llanter y el señor Puig.

El mejor remedio para combatir el estreñimiento son los **Grains de Vals**, laxantes, purgantes y depurativos. Dosis, uno ó dos granos al cenar. Venta en Farmacias.

Hurto de garbanzos
Han sido denunciados los vecinos de Campo de San Pedro Federico Barbolla y Anastasio de Loma, por hurto de varias matas de garbanzos verdes de una finca de un vecino de Riaguas, llamado Ramón Miguel.

En el Salvador
Ayer se celebró en el barrio del Salvador un animado baile de tamboril.

La juventud ha puesto remate a las fiestas con un baile de sala, que tuvo lugar anoche en «El Paraiso», el cual se vió muy concurrido.

Dos circulares
En el «Boletín oficial» de ayer se publican dos circulares de la Delegación é Intervención de Hacienda de Segovia, referentes al cumplimiento de la ley sobre reorganización de la Caja general de Depósitos.

Hurto de mieses
Ha sido puesto a disposición del Juez municipal de Navares de Ayuso, el vecino de Navares de Emedio, Manuel de Frutos Castro, por haber sustraído cuatro haces de trigo de una finca de Tomás García, vecino del pueblo de Navares de Emedio.

HECHOS Y DICHS

Un frenólogo estudia la cabeza de un niño y exclama asombrado:

—Señores, estamos en presencia de un caso extraordinario de amor filial! ¿Verdad, hermosos, que tu quieres mucho a tu papá?
—No, señor; porque me pega y me levanta chichones como el que está usted tocando.

En un restaurant:
El camarero.—¿Quiere usted una chuleta y de postre una manzana?
El parroquiano.—¡Horror! ¿Las dos cosas que perdieron a Adán? ¡Nunca!

ALCANCE de MADRID

(POR TELÉFONO) 3'30 tarde.

La insubordinación en el «Numancia»

Lo que dice Canalejas.—Carácter de la insubordinación.—Vivas a la República.

El señor Canalejas manifestó esta mañana que había pedido informes detallados al ministro de Marina, respecto de lo sucedido a bordo del «Numancia».

El ministro de Marina manifestó que no interviene para nada en el sumario, pero cree que éste se prolongará, por ser lo sucedido de más importancia que en un principio se le atribuyó.

Se ha sabido que se hallaban comprometidos en el movimiento más de cien marineros, y únicamente a la impaciencia de doce ó catorce, se debe que no haya estallado la insubordinación como estaba proyectada.

Los doce ó catorce revoltosos apuntaron con sus fusiles al oficial y al condestable, los que lograron someter a aquellos después de grandes esfuerzos.

También se ha hecho público que se dieron vivas a la República en el momento de abalanzarse sobre la oficialidad.

Noticias de Cádiz dicen que hoy se ha celebrado el Consejo de Guerra a las siete de la mañana.

El aplazamiento del Consejo lo ha motivado la llegada a Cádiz de los restos del almirante «Pinzón» y no se quería mezclar la sangre con las fiestas.

Las últimas noticias que se tienen de este suceso, dan como seguro la desaparición de ocho marineros.

Estas noticias producen en la opinión una sensación enorme.

El cólera

Continúa el cólera extendiéndose en Marsella.

También al mediodía de Francia la epidemia se propaga de un modo alarmante, habiéndose registrado bastantes casos, algunos de ellos seguidos de defunción.

Vuelve, pues, el cólera a despertar temores y recelos y el Gobierno se preocupa constantemente del estado sanitario que, afortunadamente por ahora, no ofrece en España nada anormal.

La concesión de créditos

El pleno del Consejo de Estado ha celebrado hoy su anunciada reunión, acordando por unanimidad la concesión de un crédito de millón y medio de pesetas, con destino a servicios sanitarios y a la construcción de barracones en diferentes puntos de la península.

BOLSA

COTIZACIÓN DE AYER
Interior..... 00'00
Amortizable al 5 por 100..... 102'55
Acciones del Banco..... 000'00

Acciones de Tabaco..... 318'00
CAMBIOS
París a la vista..... 8'95
Londres a la vista..... 27'34

CORRESPONSAL
DIARIO RELIGIOSO
Santo del día 9
Santos Marcelino y Secundino.
CULTOS PARA MANANA
—En las religiosas de Corpus Christi el culto diario al Santísimo Sacramento, de siete a ocho de la tarde.

Vacante
Se halla la sacristía del pueblo de Casla (Segovia).
El que la solicite, puede dirigirse al Párroco don Tomás Muñoz.

Meritorio
Se desea un chico que resida en esta ciudad, para un comercio de tejidos.
Informes en la Administración de este periódico.

TRASLADO
El antiguo y acreditado Colegio «El Segoviano», se ha trasladado a la plaza de Corpus, número 8.

Venta de casas
Se hace en condiciones muy ventajosas, de dos que están colindantes señaladas con los números 4 de la calle de los Gremios y 25 de la del Romero, en la parroquia del Salvador.
Para tratar, con don Eleuterio Alonso, calle de la Infanta Isabel, número 11, 2.º

EL TERMINILLO
En la bodega de esta finca se vende vino tinto superior a cuatro pesetas cántara de dieciseis litros.

Mercados
SEGOVIA 8
Hoy se han cotizado los cereales a los siguientes precios:
Trigo, a 10'25 las 94 libras.
Centeno, a 7'00 pesetas fanega.
Cebada, a 5'25 id. id.

NUEVO SERVICIO DE TRENES DESDE EL DIA 17 DE JUNIO

Descendentes.					Madrid-Medina.				
Núm. de los trenes	Clase de los mismos.	Salida de Madrid	Llegada a Segovia	Salida de Segovia	OBSERVACIONES				
2.003	Tranvía	6,25	9,56	>	1.ª, 2.ª y 3.ª Entre Madrid y Segovia. Circulará todos los domingos, los días 15 y 25 de Agosto y 8 de Septiembre.				
2.005	Tranvía Rápido	7,54	11,50	11,58	De las tres clases. Entre Madrid y Segovia. 1.ª y 2.ª En todas las paradas desde 21 de Agosto a 5 de Junio, que los admitirá de 1.ª Circulará entre Madrid y Hendaya.				
33	Mixto (correo)	10,40	14,25	14,45	De las tres clases. Entre Madrid y Venta de Baños. Los admitirá también entre la línea de Palencia y La Coruña, y los jueves y sábados por la de Zamora.				
2.015	Tranvía	14,50	18,07	>	De las tres clases. Entre Madrid y Segovia.				
1.029	Mercancías	>	>	18,15	De las tres clases. Entre Segovia y Medina.				
5	Expreso	16,18	18,34	18,40	1.ª Martes, jueves y domingos.				
23	Correo	17,35	20,29	20,54	De las tres clases. Entre Madrid y Venta de Baños.				
3	Expreso	18,50	21,38	22,03	De las tres clases. Todas las estaciones de parada.				
39	Mensajerías	20,15	0,20	0,30	1.ª, 2.ª y 3.ª Entre Madrid y Venta de Baños.				

Ascendentes.					Medina-Madrid.				
Núm. de los trenes	Clase de los mismos.	Llegada a Segovia	Salida de Segovia	Llegada a Madrid	OBSERVACIONES				
38	Mensajerías	1,43	1,59	5,39	Viajeros de las tres clases.				
24	Correo	4,59	5,14	8,00	De las tres clases.				
6	Rápido	6,18	6,28	9,00	De 1.ª los miércoles, viernes y domingos.				
2.016	Tranvía	>	7,00	10,01	De las tres clases.				
4	Expreso	8,00	8,15	10,59	De 1.ª clase.				
4.082	Mercancías	10,42	>	>	De las tres clases.				
32	Mixto	14,38	15,03	19,16	De las tres clases. Entre Irún y Madrid.				
2.006	Tranvía	>	17,30	20,45	Viajeros de las tres clases. Entre Segovia y Madrid.				
2.004	Tranvía	>	19,53	23,08	De las tres clases. Los domingos y días 15 y 25 de Agosto y 3 de Septiembre.				
10	Rápido	20,52	21,03	23,28	De 1.ª y 2.ª clase.				

Aigarroba, 6'52 id. id.
Marina de la fábrica LA CASTELLANA (San Lorenzo)
Elaboración por cilindros
Havina patente, saco de 100 kilos, 36 pesetas.
Id. de 1.ª saco de 100 id. 35 id.
Id. de 2.ª id. id. 34 id.
Id. de 3.ª saco de 70 id. 13 id.
Salvadas
De 1.ª clase, saco de 50 kilos 6'50 pesetas.
De 2.ª id. id. de 5'50 id.
De 3.ª id. id. de 30 id. 4'00 id.

CANTALEJO
Precios que han regido:
Trigo, la fanega 10 pesetas
Centeno, id. a 7'50 id.
Cebada, id. a 5'75 id.
Lana sin lavar, la arroba 14 pesetas.
Corresponsal

AYLLON
Precios que han regido en este mercado:
Trigo, la fanega a 10 pesetas.
Centeno, id. 7'50 id.
Cebada, id. a 6'25 id.
Algarrobas id. a 6'50 id.
Lana sin lavar, la arroba, 14'00 id.
Patatas, 3 id. arroba.
Corresponsal.

CUÉLLAR
Trigo, la fanega a 9'50 pesetas
Id. nuevo id. 9 id.
Centeno, id. a 7 id.
Cebada, id. a 5'00 id.
Algarrobas, id. 6'50 id.
Avena, id. 3'25 id.
Yeros, id. 5'50 id.
Muelas blandas, id. 7 id.
Patatas, la arroba, 2'50 id.
Corresponsal.

PEÑAFIEL
Trigo, la fanega 9'75 pesetas.
Centeno, id. a 6'25 id.
Cebada, id. 4'75 id.
Algarrobas, id. 6'00 id.
Avena, 3'50 id. id.
Yeros, a 5'50 id. id.
Patatas buenas, 1'85 id. la arroba.
Vino a 18 reales la cántara.
El viñedo bueno.
Tiempo caluroso.
Corresponsal

AREVALO
Trigo, se cotizó a 40 40 1/2 reales las 94 libras castellanas.
Centeno, sin entradas.
Cebada, 20 y 21 id. la fanega.
Algarrobas, 22 y 23 id. id.
Calcúlase la entrada de trigo en 300 fanegas.
Tendencia del mercado sostenida.
Temporal calor.
VALLADOLID
Almacenes del Canal de Castilla.—Entraron 250 fanegas de trigo, que se pagaron 40 3/4 y 41 reales fanega.
Tendencia floja.
Almacenes del Arco.—No hubo operaciones.

Imprenta

Tarjetas, circulares, prospectos, esuelas, recordatorios, carteles, etc., con prontitud, economía y esmero.

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Publicidad

La más eficaz y ventajosa para el Comercio y la Industria, por la importante circulación de este periódico.

Montes, Fotógrafo. Infanta Isabel, 15
Ver la EXPOSICIÓN de retratos en el portal de la casa.

No bebas más, este vicio no es más que nuestra ruina.

Ahora es posible curar la pasión por las bebidas embriagadoras.

Los esclavos de la bebida pueden ser librados de éste vicio, aun contra su voluntad.

Una cura inofensiva llamada Polvo Coza, ha sido inventada, es fácil de tomar, apropiada para ambos sexos y todas edades y puede ser suministrada con alimentos sólidos ó bebidas, sin conocimiento del intemperante.

MUESTRA GRATUITA. Todas aquellas personas que tengan un embriagador en la familia ó entre sus relaciones, no deben dudar en pedir la muestra gratuita de Polvo Coza. Escríbale hoy COZA POWDER Co., 76 Wardour Street, Londres, Inglaterra. El Polvo Coza puede ser también obtenido en todas las farmacias y si Vd. se presenta á uno de los depósitos al pie indicados puede obtener una muestra gratuita. Si no puede Vd. presentarse, por desear escribir para adquirir la muestra gratuita, diríjase directamente á COZA POWDER CO., 76 Wardour Street, Londres. Depósitos: En Segovia, D. Juno de la Torre, Plaza Mayor 3, y Juan Bravo, 47.

NUEVO ALMACEN

El conocido industrial de esta ciudad, Fermín Díez, abrirá en la próxima semana, en la calle del Angelete, número 2, un nuevo almacén de cemento, cal, yeso, portland, cañizo y tomiza, á precios económicos.

Desde 1.º de Septiembre los precios que regirán en este nuevo establecimiento, serán los de fábrica.

No confundirse: Angelete, 2

Frente al edificio de la propiedad de Luis de Andrés (a) Pulido

EL CUAL SE HALLA HOY CERRADO

SOMBRERERIA Y ZAPATERIA DE CLAUDIO MORENO

Plaza del Corpus, 10
Grandes surtidos en sombreros y gorras de todas clases y precios.
EFFECTOS PARA MILITARES
Completo surtido en las diferentes clases de calzado, desde lo más superior hasta lo más corriente y económico. **Todo á precios muy convenientes.**

LA GRAN MARCA CORONA BICICLETAS

Pneumáticos Michelin
LOS MEJORES
R. M. Frutos
SEGOVIA

EL **JARABE FENICADO DE VIAL**

combate los microbios ó gérmenes de las enfermedades del pecho, es de eficacia segura en las **Tos, Resfrados, Catarros, Bronquitis, Gripe, Ronquera, Influenza.**

PARIS, 8, rue Vivienne, y en todas las Farmacias.

Camisería fina, Mercería, Paquetería y Juguetes

Grandes surtidos en géneros de punto inglés y ruso extra para señoras, caballeros y niños. Guantes de piel y punto.

Camisas, cuellos, puños, corbatas corsés, botonaduras, bastidores, hules rosarios, cestas, petacas, maletas, pitilleras, monederos, faldones y gorritos de cristianar, paraguas, sombrillas bastones, abanicos, parasoles, é infinidad de artículos imposible de citar vende esta casa á precios más baratos que ninguna otra.

Exposición de juguetes dentro de establecimiento.

«EL TOLEDANO»
Plaza Mayor, 33 y 34
(AL LADO DEL CAFÉ MONTARÉS)

BAÑOS DE LEDESMA

(PROVINCIA DE SALAMANCA)

Temporada oficial: de 1.º de Junio á 30 de Septiembre

—ABIERTOS TODO EL AÑO—

Sin rival contra el reuma, parálisis, sífilis, enfermedades de la piel, herpetismo, etc., etc.

Para más detalles, pídanse prospectos á

D. Carlos Llaurodo
BAÑOS DE LEDESMA
SALAMANCA

Fundada 1752.

Quando Quiera Vd. Píldoras, tome las de Brandreth

Puramente Vegetales.
Siempre Eficaces.
Curan el Estreñimiento Crónico.

Las Píldoras de BRANDRETH, purifican la sangre, activan la digestión y limpian el estómago y los intestinos. Estimulan el hígado y arrojan del sistema la bilis y demás secreciones viciadas. Es una medicina que regula, purifica y fortalece el sistema.

Para el Estreñimiento, Vahídos, Somnolencia, Lengua Sucia, Aliento Fétido, Dolor de Estómago, Indigestión, Dispepsia, Flat del Hígado, Ictericia, y los desarreglos que dimanen de la impureza de la sangre, no tienen igual.

DE VENTA EN LAS BOTICAS DEL MUNDO ENTERO.

Fundada 1847.

Emplastos Porosos de Alcock
Remedio universal para dolores.
Donde quiera que se sienta dolor aplíquese un emplastro.
Agentes en España—J. URIACH & Ca., BARCELONA.

NUEVO ESTANTE A PEDAL CON **FRICCIONES de BOLAS de ACERO**
LA MEJORA MÁS ÚTIL QUE PODIA DESEARSE.

NO CABEN YA EN LAS MÁQUINAS PARA COSER

SINGER

MÁS PERFECCIONES NI MECANISMO MÁS EXCELENTE.

Máxima ligereza.
Máxima duración.
Mínimo esfuerzo en el trabajo.

Establecimiento en Segovia:
12. ISABEL LA CATÓLICA, 12

La Unión y El Fénix Español

Compañía de Seguros Reunidos

Capital social:

12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsado

Agencia en todas las provincias de España, Francia y Portugal

47 años de existencia

Seguros sobre la vida-Seguros contra incendios

Subdirector en Segovia, don Celestino Pasagali.
Plaza Mayor, 41, planta baja.

Gompagnie d' Assurances generales

CONTRA INCENDIOS Y EXPLOSIONES

(Fundada en París en 1819)

Capiatl social (completamente desembolsado), francos.....	2.000,00
Reservas efectivas, francos.....	24.656,00
Primas á cobrar, francos.....	87.621,50
Total de garantías s/ Balance en 31 de Diciembre de 1908..	105.286,50
Siniestros pagados hasta dicha fecha, francos.....	332.452,622,00
Capitales asegurados, francos.....	19.898.184,547,000

Esta Compañía, la más antigua y rica de las francesas, ha cumplido con todos los requisitos que exigen en la nueva Ley de Seguros.

Autorizada su inscripción en el Registro general de Seguros por Real Orden fecha 8 de Julio de 1909.

SUBDIRECCION EN SEGOVIA:

Calle de Almira, número 4, 2.º (antes Romero)
José Ramón Santiago

VINO Y JARABE DE DUSART

El **Lacto-Fosfato de cal** contenido en el Vino y Jarabe de DUSART es un reparador de los más energicos. Afianza y endereza los huesos de los niños **raquíticos**, evita el torcimiento de las piernas, devuelve el vigor y la actividad á los **adolescentes** decaidos y linfáticos, y á los que están privados de apetito, fatigados por un crecimiento muy rápido ó los estudios.

Las mujeres **embarazadas** que recurren al Vino ó Jarabe de DUSART soportan su estado sin fatiga alguna, sin vómitos y dan á luz criaturas robustas.

El **Lacto-Fosfato de cal** dado á las nodrizas enriquece su leche, preserva y cura á los niños de la **Diarrea verde** y de las enfermedades de desarrollo. Con su benéfica influencia la **dentición** se efectua sin cansancio ni convulsiones.

PARIS, 8, rue Vivienne, y en todas las Farmacias.